

ΟΠΟΙΟΣ ΔΕΝ ΘΕΛΕΙ ΝΑ ΖΥΜΩΣΕΙΕΞΗ ΧΡΟΝΙΑ ΚΟΣΚΙΝΙΖΕΙ!!!

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΑΝΤΕΛΟΓΛΟΥ Ι.Τ.Α.Π

Ιούλιος 2009

Πάει να κλείσει δυο χρόνια από την επισημοποίηση της, η «Τραγωδία του Ασωπού» και έχω μπροστά μου και μελετώ 3 επίσημα χαρτιά, που την αφορούν. Ασχολούνται με την **απογραφή - καταγραφή** των εργοστασιακών μονάδων στην περιοχή των δήμων Οινόφυτων - Σχηματαρίου - Θήβας Νομού Βοιωτίας. **Το Μητρώο εργοστασίων**. Ένα τόσο σημαντικό θέμα, βασική προϋπόθεση, **που δεν υπάρχει**, για να γίνει η όποια προσπάθεια αντί-ρύπανσης στο τόσο σπουδαίο θέμα που βασανίζει τους νομούς Βοιωτίας-Εύβοιας και Ανατ. Αττικής.

Το πρώτο είναι μια ανακοίνωση -δελτίο τύπου της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Βοιωτίας, με ημερομηνία **3-3-2008**, όπου και αναφέρονται τα εξής: «Με πρωτοβουλία του Νομάρχη κ. Περγαντά, η Νομαρχία Βοιωτίας και οι δήμοι Θήβας, Σχηματαρίου, Οινόφυτων προχωρούν σε δημιουργία **Περιβαλλοντικού Μητρώου** και πληροφοριακού συστήματος παρακολούθησης της περιβαλλοντικής επίδοσης επιχειρήσεων με χρήση GIS. «Με το μητρώο αυτό» μας γνωστοποιεί η ανακοίνωση της Νομαρχίας, «εκπονείται **ένα σημαντικό εργαλείο** προκειμένου να υπάρχει η δυνατότητα παρακολούθησης και ελέγχου των βιομηχανιών, σχετικά με την παράγωγη, αλλά και την διάθεση των παραγομένων ρύπων». «Κατά βάση» αναφέρει η νομαρχιακή ανακοίνωση, με το εργαλείο αυτό, «συστηματοποιείται η περιβαλλοντική πληροφορία και δημιουργείται βάση δεδομένων, έτσι ώστε να καταγράφονται και να παρακολουθούνται τα περιβαλλοντικά χαρακτηριστικά(sic!!!!) των επιχειρήσεων» (Όροι αδειοδότησης, Παραγωγή και επεξεργασία αποβλήτων, δείκτες επίδοσης, κ.λ.π).

Καθώς την διαβάζεις λες: **Άντε !! έστω και τώρα!!** Ας φτιαχτεί να ξέρουμε τι μας γίνεται!!! Έστω 30-40 χρονιά μετά την πρώτη αδειοδότηση τους!!! Πολλά περισσότερο που η ανακοίνωση υπόσχονταν: « Η ολοκλήρωση του Μητρώου Θα **γίνει άμεσα** και το σύστημα θα εγκατασταθεί τόσο στην νομαρχία, όσο και στους δήμους που συμμετέχουν». Το πιο σοβαρό όμως ήταν ότι υπόσχονταν: «Με το έργο αυτό **συγκροτείται η διαδικασία**, έτσι ώστε να προσδιορίζεται **ανά πασα στιγμή**, με όλα τα στοιχεία, η περιβαλλοντική παρουσία των βιομηχανιών στο νόμο.....». Σχετικά με αυτή την δουλειά, θυμάμαι ότι: Είχε γίνει και σχετική διαφημιστική ημερίδα στον δήμο Οινόφυτων, κάπου αρχές καλοκαιριού 2008, παρουσία όλων των δημάρχων και του Νομάρχη. Όπου ο αρμόδιος αντινομάρχης κ. Καράτζαλης, που συντόνιζε την εκτέλεση του έργου, εξήγησε την υπόθεση «του σχετικού ερωτηματολογίου που έστειλαν στην τοπική βιομηχανία». Όταν άκουσα ότι με αυτό το έργο «συγκροτείται η διαδικασία, για να ξέρουμε ανά πάσα στιγμή» την περιβαλλοντική παρουσία των βιομηχανιών στο νομό!! Και ότι αυτή η δουλειά θα στηριχτεί «σε ερωτηματολόγιο που θα συμπληρώσουν οι βιομηχανίες εθελοντικά (!!), άρχισα να

αμφιβάλλω για το εγχείρημα!!! Δηλαδή **ρωτούν τον ρυπαντή αν ρυπαίνει;;; Τι μπορεί να τους πει αυτός;;; ποια είναι η αλήθεια του;;;** Δηλαδή θέλουν να μας κάνουν να δεχτούμε τις **υπάρχουσες απηρχαιωμένες** ΑΕΠΟ του και τις **υπαρκτές παράνομες** άδειες διάθεσης απόβλητων του; Ανατρίχιασα!! Διότι τυχαίνει να γνωρίζω πολλές ΑΕΠΟ εργοστασίων και «μαϊμούδες –παλαιολιθικές» άδειες απόρριψης απόβλητων στο ποτάμι.

Άλλωστε για αυτό κατάντησαν έτσι τον Ασωπό και τον υπόγειο υδροφόρο ορίζοντα!! Έκανα παρέμβαση λοιπόν και είπα ξεκάθαρα ότι: **«μητρώ με τέτοια στοιχεία δεν φτιάχνεται!!!»** «Και πολύ φοβάμαι», τους είπα ότι «Έτσι όπως μεθοδεύετε τα πράγματα, **δεν θα υπάρχουν ρυπαντές** και κανένας δεν θα βγάζει απόβλητα **γιατί έτσι θα δηλώνουν!** και εσείς θα το υποστηρίζετε, **γιατί έτσι θα λέει το computer**». Άρα επειδή το computer σας θα πρέπει να έχει δίκιο, το μόνο που θα μένει για εσάς, είναι να μας λέτε **«ότι ο Θεός μας έστειλε την καταραμένη τοξική ρύπανση»!!** Έγινα δυσάρεστος τότε για ορισμένα αυτιά!! Και επιμένω σε αυτήν την θέση μου, παρά τις διαβεβαιώσεις τους ότι δεν έχω δίκιο και ότι θα το φρόντιζαν εκείνοι, το θέμα της αξιοπιστίας του μητρώου. Τότε ήταν που μας αποκάλυψαν, τον πολύ μικρό βαθμό **«εθελοντικής ανταπόκρισης»**, που είχαν από την βιομηχανία, στην συμπλήρωση και αποστολή του ερωτηματολογίου!! Μας είπαν, τις νέες προθεσμίες ανταπόκρισης που τους έδιναν, (για μέχρι τέλος του καλοκαιριού του 2008), και ανέφεραν όλα τα σχετικά εμπόδια. Μάλιστα η θέση τους απέναντι στην ασυνέπεια της εθελοντικής δήλωσης!! των εργοστασίων ήταν τέτοια, που ανάγκασαν τον Νομάρχη να δηλώνει ότι:

«Δεν είναι δυνατόν οι βιομηχανίες να συνεχίσουν να αδιαφορούν για αυτήν την υποχρέωση τους... θα αναγκαστώ να πάρω άλλου τύπου μέτρα εναντίον τους».

Εξωτερίκευε μια αγανάκτηση και ήταν εμφανές ότι ήθελε να πει ότι **«επιτέλους ποιος διοικεί αυτόν τον τόπο»!!!** Για τους μνημένους ήταν εμφανές ότι μια ακόμη φέστα στήνονταν για να φαγωθούν δημοσιά λεφτά!!! Και **«ότι τίποτα συγκεκριμένο** δεν επρόκειτο να προκύψει ξανά και με τούτη την «εθελοντική υπόθεση καταγραφής της βιομηχανίας του τόπου»!!

16 μήνες μετά λοιπόν. Το μητρώο **αμέσου** δημιουργίας, δεν έχει δημοσιευτεί, είτε δεν έχει αναρτηθεί για να μπορεί ο όποιος ενδιαφέρεται να πάρει σχετικές πληροφορίες. Ούτε υπάρχει κάποια νεότερη ανακοίνωση αρμόδιου, να μας πληροφορεί τι απέγινε η δουλειά αυτή. **Πριν δυο μήνες**, σε μια συζήτηση με τον δήμαρχο Οινοφύτων κ. Θεοδωρόπουλο, του ξανά έβαλα το θέμα της ανάρτησης και επισκεψιμότητας **του μητρώου βιομηχανίας** που δήθεν είχαν ολοκληρώσει!! Η απάντηση του ήταν χαρακτηριστική!!!! **«Το μητρώο βιομηχανίας είναι ένα διαρκώς κυλιόμενο έργο που δεν τελειώνει. Άρα τι να αναρτηθεί;»**

Δεν κατάλαβα δηλαδή: **πληρώνουμε για να έχουμε μητρώο και μητρώο δεν θα υπάρξει πάλι;;;** Όταν τον παρακάλεσα να αναρτήσουν, έστω τα όσα στοιχεία έχουν μαζέψει, σε ένα επισκέψιμο ηλεκτρονικό Ιστότοπο, το υποσχέθηκε. (Όπως το συνηθίζει). Έκτοτε ουδέν νέο!! Αν το είδατε και εσείς, παρακαλώ, γράψτε μου!!! Νομίζω ότι είναι αυτονόητο ότι με το παρόν, ρωτώ δημόσια κάθε υπεύθυνο Δήμαρχο, Νομάρχη είτε τον υπεύθυνο αντινομάρχη κ. Καρατζαλη: **Τι έγινε με αυτό το έργο κ. υπεύθυne (και ειδικά κ.**

αντινομάρχη) Πόσα τελικά θα μας κοστίζει ακόμη το να μην υπάρχει επίσημο «μητρώο βιομηχανίας στον νομό »;;;

Το Δεύτερο Έγγραφο είναι μια Επίσημη ανακοίνωση του ΥΠΕΧΩΔΕ. Με ημερομηνία **21-11-2008, 9 μήνες μετά**. Όπου στην παράγραφο 3 της ανακοίνωσης αυτής, σαν μέτρο του ΥΠΕΧΩΔΕ **για προστασία του Ασωπού** ποτάμου ανέφεραν ότι: «*Με πρωτοβουλία του ΥΠΕΧΩΔΕ, σε συνεργασία με την Νομαρχία Βοιωτίας, έχει καταρτιστεί και αποσταλεί ερωτηματολόγιο σε όλες τις εταιρείες της ευρύτερης περιοχής του Ασωπού, προκειμένου να δηλώσουν τον τρόπο διαχείρισης των υγρών αποβλήτων και ιδίως των επικινδύνων, καθώς και αναλυτικά διαγράμματα των αγωγών διάθεσης αποβλήτων. Στόχος της πρωτοβουλίας αυτής είναι η ταυτοποίηση των αγωγών και η υλοποίηση της κατασκευής ενιαίου και ελεγχόμενου δικτύου αποχέτευσης των βιομηχανικών αποβλήτων της περιοχής Οινοφύτων. Στα πλαίσια αυτά έχουν απαντήσει 200 επιχειρήσεις*».

Δηλαδή έρχεται το ΥΠΕΧΩΔΕ 9 μήνες μετά, και μας λέει ότι: **Αυτό** έκανε και **Αυτό** ανέθεσε στην νομαρχία και τους δήμους, αυτήν την δουλειά. Δηλαδή η διαδικασία κατάρτισης «μητρώου βιομηχανίας στην περιοχή» είναι ιδέα του ΥΠΕΧΩΔΕ για **να προστατευτεί και να καθαρίσει ο Ασωπός!!** Η ιδέα μπήκε σε εφαρμογή, συμφωνούντος Νομάρχη και Δημάρχων Οινοφύτων, Σχηματαρίου, Θήβας!!!! (που σίγουρα καλοείδαν τα κάποια λεφτουδάκια που περνούσαν στα χεράκια τους!!!). Και από τις 1126 τοπικές βιομηχανίες (μητρώο Πυροσβεστικής), ανταποκρίθηκαν μόνο 200. Να λοιπόν γιατί θύμωνε ο Νομάρχης. Διότι οι ρυπαντές «τους έγραψαν στα υποδήματα τους»!!!

Καταρχήν λοιπόν: Μια και δεν έγινε καμία διάψευση, από τον οποιοδήποτε φορέα, για «**το ποιος είχε την ευφυή ιδέα και πρωτοβουλία «να καθαρίσουν τον Ασωπό» ξεκινώντας να φτιάχνουν τώρα Μητρώο Παρά-Ασωπίων βιομηχανιών, 40-30 χρόνια μετά την πρώτη αδειοδότηση τους.** Νομίζω ότι πρέπει κάποιος να τους ειπεί πλέον ότι : «**Συγχαρητήρια κύριοι εξουσιαστές μας, για την Αγαστή πολιτική ομοψυχία και κομματική σύμπνοια**» για το δούλεμα του κόσμου!!!

Και παραπέρα: Κρίμα, γιατί βρήκατε αυτό το τόσο επώδυνο θέμα, για να φαγωθούν δημόσια λεφτά, με τρόπο που δεν αναμένεται ουσιαστικό αποτέλεσμα!! **Είναι τραγικό** να διαβάξει κάποιος, όλους αυτούς τους **παμπόνηρους σχεδιασμούς «άμεσων ενεργειών»** της όποιας εξουσίας, του όποιου βαθμού, **που δεν λύνουν** το πρόβλημα για τον δύσμοιρο Ασωπό!! Και απλά ροκανίζουν τον χρόνο ζωής του κόσμου!! Όπου μια αποστολή ερωτηματολογίου για **εθελοντική συμπλήρωση του**, από τις επιχειρήσεις (συμπεριλαμβανομένων και των ρυπαντών), αναγορεύεται σε **μέτρο εξυγιαντικής δραστηριότητας στην κόλαση του Ασωπού!!!** Γίνεται όμως **τραγικά αστείο** να διαβάξεις ότι το μέτρο αυτό επέλεξαν Τοπική και Κεντρική εξουσία «**σαν ένα μέτρο για να προστατέψει το ποτάμι από την ρύπανση**»!!! **Διότι θεωρούν** ότι το μέτρο αυτό είναι «ένα απαραίτητο μέτρο για να γίνει η αναγνώριση - καταγραφή ποσοτήτων και είδους υγρών απόβλητων που ρίχνονται στον Ασωπό, (Με βάση προαιρετικές –εθελοντικές δηλώσεις ρυπαντών;;;!!!).

Όμως φτάνει να γίνεται Τραγικά Θλιβερό όταν διαβάζεις ότι: με **βάση αυτές τις πληροφορίες**, θα σχεδιάσουν και θα κάνουν τα κατασκευαστικά για τα μελετώμενα να δημιουργηθούν «δίκτυα συλλογής βιομηχανικών αποβλήτων» στην περιοχή!! (Θεέ και κύριε!! Σκεφτείτε τι έργα θα είναι!!).

Όλα αυτά που τότε η ανακοίνωση του ΥΠΕΧΩΔΕ ανέφερε, μας βρήκαν, σαν Ι.Τ.Α.Π. **κάθετα αντίθετους** και σε σχετική, δημοσιευθείσα ανακοίνωση μας του είπαμε ξεκάθαρα τις αντιθέσεις μας στους σχεδιασμούς τους **(1)**. Βέβαια τα είπαμε και τα ξαναείπαμε, δημοσίως και εδώ και στις Βρυξέλλες. Αλλά οι εξουσίες μας **«δεν λαθεύουν από την διατεταγμένη υπηρεσία»** που έχουν αναλάβει να περαιώσουν **απέναντι στους ρυπαίνοντες!!!** Ξέρετε γιατί τα θυμήθηκα όλα αυτά ξανά;;

Στοιχείο τρίτο: ...Διότι έπεσα χτες πάνω σε ένα πολλά ενδιαφέρον στοιχείο!! Εγκύκλιος της Γενικής Διεύθυνσης Περιβάλλοντος του ΥΠΕΧΩΔΕ, Δ/ση: ΕΑΡΘ. Τμήμα: βιομηχανίας. Υπογραφόμενο από τον κ. Βουρνά. Άρθ. Πρωτοκ. 156722 ,26/10/2005 **παρακαλώ!! Με θέμα:** «Εφαρμογή Διατάξεων 4,7,11.12, της Κ.Υ.Α. Η.Π.11014/703. Φ104 (ΦΕΚ 332 Β 2003) σχετικά

α) Με την υποβολή Μ.Π.Ε.

β) το περιεχόμενο των ΑΕΠΟ,

γ) την δημιουργία βάσεως δεδομένων με τις ΜΠΕ/ΑΕΠΟ έργων και δραστηριοτήτων Α κατηγορίας».

Συνοπτικά λοιπόν: τι γνωστοποιεί, προς κάθε έναν αρμόδιο δημόσιο υπάλληλο και φορέα εξουσίας ο κ. Βουρνάς ,που κοινοποιεί την εγκύκλιο αυτή το 2005:

«Σας γνωστοποιούμε ότι στο πλαίσιο του Γ! Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης τον **ΔΕΚΕΜΒΡΙΟ του 2003**, εγκρίθηκε στο ΥΠΕΧΩΔΕ, πρόγραμμα-έργο «Κατάρτισης κεντρικού συστήματος καταχώρησης και διαχείρισης (Βάσεις δεδομένων) όλων των ΑΕΠΟ των Μ.Π.Ε των βιομηχανικών δραστηριοτήτων που αδειοδοτούνται Περιβαλλοντικά (Α κατηγορία), καθώς και των δραστηριοτήτων που υπάγονται στην IPPC ντιρεκτίβα!! (η πλειοψηφία των παρά-Ασώπιων βιομηχανιών εντάσσεται εδώ). «Η ολοκλήρωση του προγράμματος αυτού», έλεγε τότε ο κ. Βουρνάς ότι «πρέπει να έχει γίνει **Δεκέμβριο 2005!!!**» Άρα όλοι οι αποδέκτες, (υπηρεσίες ΥΠΕΧΩΔΕ, Περιφέρειες, Νομαρχίες) **«Εντέλλονται, εντός δυο μηνών (δηλαδή μέχρι Δεκέμβριο 2005)** να υποβάλουν με τα σχετικά έντυπα και τις ειδικές φόρμες πληροφόρησης, στην Δ/ση ΕΑΡΘ/ΥΠΕΧΩΔΕ, Τμήμα Βιομηχανιών, τα στοιχεία που τους αφορούν και δίνουν την κατάσταση στην περιοχή τους». Εδώ επίσης πρέπει να προσθέσουμε ότι η δ/ση αυτή του ΥΠΕΧΩΔΕ εκδίδει το πλείστον των ΑΕΠΟ, **αφού δεχτεί, μελετήσει και εγκρίνει,** τις Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων(Μ.Π.Ε.) που υποβάλει η κάθε βιομηχανία, κατευθείαν σε αυτούς. Με άλλα λόγια το πρόγραμμα αυτό: Χρηματοδότησε από το 2003-2005 την μηχανοργάνωση του τμήματος δ/σης του ΥΠΕΧΩΔΕ, για να φτιαχτούν οι πολύ ζητούμενες **βάσεις δεδομένων**, (δηλαδή το Μητρώο Βιομηχανιών

Ελλάδος, άρα και των Παρά-Ασώπιων περιοχών) και αντιλαμβάνομαι ότι: απλά συμπληρωματικά-επιβεβαιωτικά στοιχεία, θα έμπαιναν με τα ζητούμενα στοιχεία αυτά την τελευταία στιγμή!!! Η εγκύκλιος αυτή κοινοποιήθηκε στον Σ.Ε.Β και το Τ.Ε.Ε. για ενημέρωση μελλών τους. Σε όλες τις δραστηριότητες της IPPC ντιρεκτίβας, τις βιομηχανίες Α κατηγορίας, σε όλους τους σχετικούς υπαλλήλους του ΥΠΕΧΩΔΕ και Φυσικά την ηγεσία του. Όπως και όλες τις Περιφέρειες και Νομαρχίες.

ΑΡΑ:

Είτε Όλοι, σε όλες τις υπηρεσίες και θώκους, στελεχάρες από όλα τα κόμματα εξουσίας (ΝΔ και ΠΑΣΟΚ) ήξεραν ότι υπήρχαν τα αρχεία αυτά και τα μητρώα από το 2005 «και κάνουν τον χαζό». Ροκανίζοντας χρόνο, γιατί δεν θέλουν να θίξουν συμφέροντα Ρυπαντών εργοστασιαρχών. Προτιμούν να Ζουν τρώγοντας και άλλα λεφτά για να ψάχνονται!! (**δηλαδή: Δεν θέλουν να ζυμώσουν και 6 χρόνια κοσκινίζουν!!** Και έτσι, ροκανίζουν ουσιαστικά, τον χρόνο ζωής μας, συνεχίζοντας την τοξίνωση μας!)

Είτε: Τότε έφαγαν τα λεφτά του Γ! Κ.Π.Σ., οι λεβέντες των υπουργείων και δεν έκαναν την δουλειά, του **μητρώου των Βιομηχανιών, παρά τις εντολές και διαταγές**, και έτσι καταντήσαμε τώρα «να μην υπάρχει **μητρώο των βιομηχανιών** που είναι εγκατεστημένες 40-30 χρόνια παρά τον Ασωπό.

Λοιπόν εγώ αυτό το δεύτερο δεν το δέχομαι!! Διότι, ξέρω ότι κινδυνεύουν να τους πάρουν, οι ευρωπαίοι χρηματοδότες τους, πίσω τα λεφτά του προγράμματος, που δεν έκαναν και αυτοί **κάτι τέτοια δεν τα χωνεύουν** καθόλου!! Και πρέπει να βγάζουν σπυράκια!!!!. Λέτε να μιλήσει και να μας πει την αλήθεια ο κ.Βουρνάς, προϊστάμενος ΕΑΡΘ/ΥΠΕΧΩΔΕ;;;

Εσείς τι γνώμη έχετε; Τι λέτε επί αυτού. Τι; πρέπει να πιστέψουμε οι απλοί πολίτες;;;, που με αυτά και τα άλλα, έχουμε απηυδύσει από την Βρώμα τους!!!!

Παραπομπές:

1. Δες Σχετική ανακοίνωση ΙΤΑΠ με ημερομηνία 22-11-08 ,όπως είναι αναρτημένη στο αρχείο του [ASOPOS-SOS](http://www.asopos-sos.gr) με ημερομηνία καταχώρησης 2-12-08.